

刘鹤与美贸易代表莱特希泽、财长姆努钦通话

据新华社电 8月25日上午,中共中央政治局委员、国务院副总理、中美全面经济对话中方牵头人刘鹤应约与美

国贸易代表莱特希泽、财政部长姆努钦通话。双方就加强两国宏观经济政策协调、中美第一阶段经贸协议落实等问题

进行了具有建设性的对话。双方同意创造条件和氛围,继续推动中美第一阶段经贸协议落实。

中共广东省委十二届十次全会在广州召开

把握重点精准发力 打牢基础增强动力 高质量加快构建“一核一带一区”区域发展格局

李希代表省委常委会作报告

新快报讯 8月25日,中国共产党广东省第十二届委员会第十次全体会议在广州召开。会议深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,全面贯彻落实习近平总书记关于促进区域协调发展、加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局的重要论述和对广东重要讲话、重要指示批示精神,总结我省推进“一核一带一区”建设工作情况,分析面临的新形势新任务,对高质量加快构建“一核一带一区”区域发展格局作进一步部署,深入践行新发展理念,以新担当新作为奋力实现“四个走在全国前列”、当好“两个重要窗口”。省委常委会主持会议。省委书记李希代表省委常委会作工作报告,省长马兴瑞作工作部署。

会议指出,党的十九大以来,省委深入贯彻落实习近平总书记对广东重要讲话、重要指示批示精神,将构建“一核一带一区”区域发展格局纳入“1+1+9”工作部署全力推进实施,不断加大政策、资金、项目等方面工作力度,努力推动“一核一带一区”区域发展格局渐次成形。一是珠三角核心区发展能级提升,粤港澳大湾区和深圳中国特色社会主义先行示范区“双区”建设利好叠加、释放“乘数效应”,广州、深圳“双城”联动、比翼双飞,核心区主引擎作用进一步显现。二是沿海经济带产业支撑强化,沿海城市优势互补、合作互促的产业发展势头良好,沿海重要产业集群和产业带逐步形成。三是北部生态发展区绿色发展优势凸显,生态屏障进一步巩固,乡村振兴成效明显。四是“软硬联通”不断完善,海内外互联、东西双向互通交通设施网络加快形成,全省“一盘棋”统筹机制和差别化区域政策体系保障有力,社会发展短板加快补齐。

会议强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,深刻领会习近平总书记重要论述精神,坚定不移

推进“一核一带一区”建设。一要深刻领会总书记关于“两个大局”的重要论述精神,进一步坚定构建“一核一带一区”区域发展格局的信心决心。二要深刻领会总书记关于区域协调发展的重要论述精神,进一步增强责任感使命感,把城乡、区域协调发展结合起来一体贯彻,落实到构建“一核一带一区”区域发展格局的具体实践中去。三要深刻领会总书记部署粤港澳大湾区建设、深圳建设中国特色社会主义先行示范区两个国家重大战略落地广东的现实和历史意义,进一步明确构建“一核一带一区”区域发展格局的战略取向。四要深刻领会总书记关于加快构建以国内大循环为主体、国内国际双循环相互促进的新发展格局这一重大战略部署,进一步把握“一核一带一区”建设新的重大实践要求,在更好利用两个市场、两种资源中塑造发展新优势。五要深刻领会总书记关于“两个一百年”奋斗目标的战略安排,以“一核一带一区”建设的扎实成效,为广东全面建设社会主义现代化开局起步提供有力支撑,更好服务全国发展大局。

会议强调,要把握重点精准发力,推动“一核一带一区”建设不断取得新进展。一是珠三角核心区要突出创新驱动、示范带动,进一步壮大新动能、塑造新优势。抓住“双区”建设重大机遇,推动广州、深圳“双城”联动,着力增强自主创新能力,加快推动产业高端化发展,强化对佛山、东莞两个经济总量万亿元左右城市的政策支持力度,推进珠江口东西两岸融合发展,构筑人文湾区和世界级旅游目的地。二是沿海经济带要突出陆海统筹、港产联动,进一步增强现代产业支撑作用。提升汕头、湛江省域副中心城市发展能级,做大做强临海产业集群,推动港产城有效衔接、联动协同。三是北部生态发展区要突出生态优先、绿色发展,进一步打造生态经济发展新标杆。筑牢北部生态屏障,构建生态产业体系,抓好现

代农业产业园、特色工业园区等平台载体建设,强化财政转移支付、生态补偿、对口帮扶等特殊机制安排。四是“一核一带一区”要突出扩大内需、内外联动。畅通产业循环、市场循环和经济社会循环,打造自主可控、安全可靠的产业链供应链,建立更好利用两个市场、两种资源的流通体系,形成以珠三角城市群为引领、城市群和都市圈融合发展的城市格局,带动全省形成城乡互补、深度融合的空间格局。

会议强调,要聚焦重点领域发挥有效投资关键作用,为“一核一带一区”建设进一步打牢基础、增强动力。一要加快建设现代化交通体系,不断完善省内交通主骨架,打造贯通全省、畅通国内、连接全球的“12312”海陆空现代化交通体系,全面融入国内交通大网络,持续提升国际联通效率,进一步强化“一核一带一区”更好融入国内国际双循环的通道支撑。二要统筹新型基础设施和传统基础设施建设,加快信息基础设施、创新基础设施、融合基础设施建设,构建多元安全的能源供应体系,加强水利和短板基础设施项目建设,不断夯实“一核一带一区”塑优势增后劲强保障的物质基础。三要持续优化营商环境,在促进投资便利化、强化招商引资、激发企业投资兴业积极性等方面下功夫,充分释放“一核一带一区”投资活力。四要推动县域经济高质量发展,大力实施县城品质和县域产业提升工程,强力实施乡村振兴战略,持续巩固“一核一带一区”区域协调发展的重

要基础。会议强调,要加强统筹协调,以新担当新作为推动“一核一带一区”建设走深走实。一要加强组织领导,提高政治站位,健全领导机制,压实工作责任,广泛凝聚强大合力,有力有序推进各项工作。二要完善政策体系,加大“专项化”政策安排,突出“均衡化”保障导向,强化“协同化”机制建设。三要主动担当作为,坚

持攻坚克难敢作为、提高本领善作为、转变作风实作为,力戒形式主义、官僚主义,以抓铁有痕、踏石留印的精气神抓好工作落实、取得更大成效。

会议强调,要围绕高质量加快构建“一核一带一区”区域发展格局的重点任务,做好六个方面具体工作。一是着力加大投资力度,建设现代化基础设施,系统谋划推进时速350公里高铁、4E级机场、港口航道、跨江跨海通道、天然气管网、水资源优化配置、5G网络等建设,持续改善区域发展条件。二是着力加快重大产业项目建设,优化区域产业布局,推进珠三角地区产业高端化,发展高水平临海产业集群,推进北部生态发展区绿色发展。三是着力优化配置创新资源,完善区域创新体系,加快国际科技创新中心建设,大力提升粤东粤西粤北地区创新能力,加快促进创新人才集聚,提升创新型经济发展水平。四是着力提升教育、卫生、社保等社会事业发展水平,推进基本公共服务均等化,增强综合吸引力。五是着力推进新型城镇化,充分发挥珠三角核心区的辐射带动作用,大力提升粤东粤西粤北地区城市化水平,促进乡村振兴,加快城乡融合发展。六是着力深化重点领域改革攻坚,更好发挥经济特区的试验田作用,深化“简政放权、放管结合、优化服务”改革,大力推进“数字政府”改革建设,全面提升政务服务水平,打造市场化法治化国际化营商环境。

省委委员、省委候补委员出席会议。有关领导同志,不是省委委员、候补委员的省有关领导同志及地级市党政主要负责同志,省人大常委会、省政府、省政协秘书长,省纪委常委、省监委委员,省委、省政府副秘书长,省委各部、省直各单位、省各人民团体、中直驻粤有关单位党员主要负责同志,各县(市、区)党委书记,深圳市大鹏新区、深汕特别合作区党工委书记,东莞、中山市中心镇党委书记列席会议。
 (徐林 吴哲 岳宗 符信)

央行:货币政策保持“三个不变”

据新华社电 中国人民银行货币政策司司长孙国峰25日表示,货币政策需要以更大的确定性应对各种不确定性,保持“三个不变”:稳健货币政策的取向不变、保持灵活适度的操作要求不变、坚持正常货币政策的决心不变。

7月我国新增人民币贷款9927亿元,同比少增631亿元。有市场人士担忧,货币政策的松紧度是否会发生改变。对此,孙国峰在当天举行的国务院政策例行吹风会上表示,单个月份的信贷数据往往受到季节性、金融市场等因素的影响,有一些小波动是正常现象。观察货币政策的松紧

程度,要看货币信贷的整体变化趋势。

在孙国峰看来,今年以来,稳健的货币政策更加灵活适度,发挥了结构性货币政策工具的精准导向作用,根据疫情防控、复工复产和经济发展的阶段性特点,灵活把握调控的力度、重点和节奏。总的来看,政策措施是适度的、精准的、有效的。

“疫情带来的不确定性增加,金融市场情绪难免受到一些影响,货币政策需要以更大的确定性应对各种不确定性。”孙国峰强调,稳健货币政策的取向不变。同时,保持灵活适度的操作要求不变,既不让市场缺钱,也不让市场的钱溢出来。此

外,坚持正常货币政策的决心不变,央行没有采取零利率甚至负利率,以及量化宽松这样的非常规货币政策,因此不存在所谓的退出问题。

孙国峰表示,下一阶段,稳健的货币政策要更加灵活适度、精准导向,完善跨周期设计和调节。有效发挥结构性货币政策工具的精准导向作用,引导新增融资重点流向制造业、中小微企业等实体经济。继续发挥贷款市场报价利率改革的潜力,综合施策,推动降低综合融资成本,确保实现为市场主体减负1.5万亿元的预期目标。